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Forrás

Már régebben tervezik, hogy 
a Kerepesi temetőt, amely a 
város terjeszkedése, fejlődése 
folytán beékelődött a főváros 
szívébe, emlékkertté, Nemzeti 
Pantheonná rendezik át. Még 
a múlt évben ilyen értelmű 
határozatot hozott a fővárosi 
tanács és utasította az illeté­
kes osztályokat, készítsék el a 
Nemzeti Pantheon rendezési 
tervét. A javaslat elkészült, a 
programot elfogadták és a jö­
vő évben megkezdődik az át­
rendezés munkája. Hosszú ha­
táridőben, 15 esztendőben 
szabták meg az emlékkert lét­
rehozását és a végrehajtásra 
íároméves szakaszokban öt 
itemet dolgoztak ki.

A  Nemzeti Pantheon terület- 
endezési tervének elkészítésé­
nél számolni kellett égyes meg­
evő adottságokkal, épületek­
re!, emlékművekkel, amelye­
ret az emlékkert keretében 
negfelelő miliőben kell fenn- 
artani. Ilyenek a nagy mau- 
óleumok, a főbejárat melletti 
jj ravatalozó épület, az árká- 
ios sírboltok, a temető keríté- 
,éhez illeszkedő sírboltok, a 
zovjet hősi temető, az októ­
beri mártírok parcellája, a 
nunkásmozgalmi hősi halot­
tak síremléke. A  rendezési 
■,ervbe be kellett illeszteni az 
értékes fákkal szegélyezett 
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get létesítenek, amely alkal­
mas gyászünnepségek tartásá­
ra. A  terület kialakítása végett 
az ittlevő iégi igazgatósági 
épületet lebontják és az em­
lékkert hivatali helyiségeit a, 
régi ravatalozó épületbe helye-) 
zik át, amelyet megfelelően 
átalakítanak. A  Nemzeti 
Pantheonban kegyelettel meg­
őrzik ' itt nyugvó nagyjaink 
sírjait és síremlékeit, fenntart­
ják a Kerepesi temetőnek a 
maga korában kialakult kert­
művészeti kultúráját. Teljes 
épségében helyreállítják és 
továbbra is fenntartják a krip­
tasort, amely nemcsak a te­
metőkultúrának az elmúlt ko­
rokban megfelelő formáját őrzi 
meg, hanem a Pantheonkert 
kerítésének dísze is lesz.

A  munkásmozgalom mártír­
jainak emlékműve előtt 18 mé­

ter hosszú szakaszon vasrácsos 
kerítést építenek, hogy kívül­
ről is biztosítsák az emlékmű­
re a rálátást. A  főkaput át­
építik, előtte a tér díszburko­
latot kap. Amennyiben a le 
nem járt parcellákból az el­
hunytak hozzátartozói más te­
metőbe kívánják áthelyezni 
halottaikat, az exhumálás költ­
ségeit a főváros viseli. A  nem­
zeti kegyeletet érdemlő halot­
tak maradványainak méltó el­
helyezéséről, valamint a jelen­

tősebb művészi értékű sírem­
lékeknek a sírmúzeumban tör­
ténő elhelyezéséről külön bi­
zottság intézkedik. A  már le­
járt jogú sírokban nyugvó 
halottak helyét a földszínébe 
süllyesztett kőlappal jelölik 
meg, a síremléket, amennyi­
ben nem művészi értékű, el­
távolítják. Az utolsó ütemben 
a Kerepesi temetővel szomszé­
dos izraelita temető is a Nem­
zeti Pantheon szerves része 
lesz.

A  15 év alatt megvalósuló 
Nemzeti Pantheon rendezési' 
és építési költsége mintegy 4Ö 
millió forint


